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Sammanfattning 

Konsekvensbedömning om förslaget till EUROPAPARLAMENTETS OCH RÅDETS DIREKTIV 2011/65/EU om 

begränsning av användning av vissa farliga ämnen i elektrisk och elektronisk utrustning. 

A. Behov av åtgärder 

Varför? Vilket problem behöver åtgärdas? 

Denna rapport innehåller en bedömning av hur man på bästa sätt kan åtgärda följande fyra problem som 
identifierats inom ramen för direktiv 2011/65/EU (RoHS 2-direktivet): 1) Ett definitivt stopp för transaktioner på 
sekundärmarknaden med elektrisk och elektronisk utrustning som omfattas av RoHS 2-direktivet men inte av 
RoHS 1-direktivet (direktiv 2002/95/EG). 2) Effekterna av RoHS 2-direktivet på reservdelar till viss elektrisk 
och elektronisk utrustning som inte omfattades av RoHS 1-direktivets tillämpningsområde. 3) Ett RoHS 2-
direktiv som leder till stopp för utsläppande på EU-marknaden av piporglar. 4) Ett RoHS 2-direktiv som leder 
till en snedvridning av marknaden för kabelanslutna maskiner som inte är avsedda för vägtrafik.  

Vad förväntas initiativet leda till? 

Positiva effekter för branschen, konsumenterna och folkhälsan: Efter den 22 juli 2019 är transaktioner på 
sekundärmarknaden och reparationer fortsatt tillåtna för all ny elektrisk och elektronisk utrustning, och 
kabelanslutna maskiner som inte är avsedda för vägtrafik får fortsatt släppas ut på EU-marknaden utan 
snedvridning. 

Vad är mervärdet med åtgärder på EU-nivå? 

Endast en EU-omfattande lösning kan lösa de problem som direkt påverkar EU:s inre marknad.  

 

B. Lösningar 

Vilka alternativ, både lagstiftning och andra åtgärder, har övervägts? Finns det ett 

rekommenderat alternativ? Varför? 
Utöver grundscenariot att låta RoHS 2-direktivet vara oförändrat har följande alternativ övervägts: 
1) Återupprätta transaktioner på sekundärmarknaden: Alternativ 2 – Endast för medicintekniska produkter och 
övervaknings- och kontrollinstrument. Alternativ 3 (förstahandsalternativet) – För all ny elektrisk och 
elektronisk utrustning inom tillämpningsområdet. 
2) Reservdelar: Alternativ 2 (förstahandsalternativet) – Tillhandahållande av reservdelar, så att elektrisk och 
elektronisk utrustning från tiden före RoHS 2-direktivet kan repareras. 
3) Piporglar: Alternativ 2 (förstahandsalternativet) – Undantagna från tillämpningsområdet. Alternativ 3 – 
Vägledning vid tolkning. Alternativ 4 – Tillfälligt undantag från RoHS 2-direktivet. 
4) Kabelanslutna maskiner som inte är avsedda för vägtrafik: Alternativ 2 (förstahandsalternativet) – Uteslut 
också kabelanslutna maskiner som inte är avsedda för vägtrafik. 

Vem stöder vilka alternativ? 
Intresserade parter (branschorganisationer och medlemsstater) stödde förstahandsalternativet som lösning 
på de fyra problemen. 

C. De rekommenderade alternativens konsekvenser 

Vad är nyttan med det rekommenderade alternativet? 

Andrahandsmarknaden och tillhandahållandet av reservdelar kommer att medföra fördelar för ekonomin 
(ytterligare affärsmöjligheter), samhället (t.ex. ökad tillgång till medicintekniska produkter för sjukhusen, vilket 
innebär besparingar på mer än 170 miljon euro och längre livscykler för apparaturen) och miljön 
(förebyggande av avfall). Genom uteslutande av piporglar och kabelanslutna maskiner som inte är avsedda 
för vägtrafik från RoHS-direktivet kommer förlust av arbetstillfällen och omotiverade extrakostander att 
undvikas. Förstahandsalternativen kommer att minska den administrativa bördan. 

 

Vad är kostnaderna för det rekommenderade alternativet? 

Om sekundärmarknaden och tillhandahållandet av reservdelar återställs kommer det inte att ha några eller 
endast försumbara negativa ekonomiska, sociala och ekologiska konsekvenser. Om piporglar och 
kabelanslutna maskiner som inte är avsedda för vägtrafik utesluts från RoHS-direktivets tillämpningsområde 
förväntas det inte ha några eller endast försumbara negativa konsekvenser för ekonomin, samhället, miljön 
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eller folkhälsan. 

Hur påverkas företagen, särskilt små och medelstora företag och mikroföretag? 

Marknadsaktörer inom berörda sektorer, inbegripet små och medelstora företag, kommer att påverkas 
positivt. 

Påverkas medlemsstaternas budgetar och förvaltningar i betydande grad? 
Medlemsstaterna kommer endast behöva införliva lagtexten. Marknadsövervakningen är tänkt att förenklas 
genom initiativet. 

Uppstår andra betydande konsekvenser? 
Nej. 

D. Uppföljning 

När kommer åtgärderna att ses över?  

Kommissionen kommer att genomföra en allmän översyn av RoHS 2-direktivet till den 22 juli 2021. 

 


